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Szent István király napján.
A magyar állam pár áv előtt 

volt ezer éves, a magyar király­
ság most lett 900 esztendős. Az 
első száz esztendő az állami vajú­
dás, a faji megtelepedés időszaka. 
Száz esztendő alatt, amikor a 
krónikások nem igen láttak egye­
bet és többet a magyarban jó lo­
vas, harczos népnél, akinek ked­
ves a háború a zsákmányért is, 
meg a vele járó izgalomért is, 
rakódott le a magyar államiság és 
a magyar királyság alapja. A jó 
krónikások, csak harczi kalandjait 
jegyezték fel. Bár nem igen tud­
juk részletesen megrajzolni, hite­
lesen bizonyítani — mert a szá­
raz, csupa dátum-följegyzéseken 
kívül más írott emlék nem maradt 
reánk — az első század békés 
munkáját, a következményekből 
vitathatatlan, hogy valami egyéb­
bel is foglalkoztunk még a háború 
mellett. A kereszténység első 
zsönge vetése még a királyság 
előtt kikelt és bokrosodásnak in­
dult. A szent király atyja, Géza

fejedelem és anyja, a gyönyörüsé- - 
ges Sarolta megkeresztelkedtek és 
támogatták azokat az apostolokat, 
akik a pogány Árpád unokáinak 
a Jézus tudományát hirdették. Ná­
lunk uj, pezsgő élet támadt éppen 
akkor, amidőn nyugaton sziv- 
szorongva várták az Apokalipszis 
jóslatának teljesülését: a világ el­
pusztulását. Az emésztő tűz el­
vonulását az ezredik esztendőben 
várták és évekkel előbb már re­
zignáltak az életről, nem törődtek 
többé sem a lélek üdvével, sem a 
test szükségeivel. A végítélet esz­
tendejében támadt a magyar ki­
rályság és szervezkedett a magyar 
kereszténység. Az utolsónak hirde­
tett ezredik esztendő már készen 
találta a bencések kolostorát Pan­
nónia hegyén és ebben a szomorú 
esztendőben járt Asztrik Rómában, 
hogy elhozza Istvánnak a nagyon 
szent, az angyali koronát. A ko­
ronázás aktusával lezáródott a 
magyar história első korszaka; az 
apostoli, keresztény királyság meg­
alakulásával uj fázisa kezdődött a 
nemzeti életnek.

Rz a gyökeres átalakulás, mely 
Szent Istvánnal csak kezdődött, 
átalakította a nemzetet is szellem­
ben, temperamentumban egyaránt. 
Ekkor dőlt el a magyar nemzet 
sorsa azzal, hogy a magyar - be­
lepett a nyugat-európai nemzetek 
családi közösségébe. Ezen az utón 
nemzetet István vezette és az első 
király példája századokra szabta 
meg az irányt, melyben a nemzet 
haladni fog. Olyan gyökeres re­
formon, akkora erkölcsi megráz- 
kódáson fajunk azóta sem ment 
át. Erős, hosszantartó tusa kelet­
kezett a régi és az uj szellem 
között. Ebben a harczban szerezte 
meg István azokat az attribútumo­
kat, melyekért az egyház is, népe 
is szentté eleválta. Ä királyság és 
a keresztény ség érdeke egyaránt 
parancsolta, hogy az ősi magyar 
alkotmány az uj szellem képére 
atformáltassék. Ebben az átformá­
lásban jatszta apostoli szerepét és 
pedig nem csupán keresztény, de 
politikus minőségben is.

Első királyunk alakját és 
munkálkodását legendák környe-

Hazasság és babona.
Nem az égben kötik a házasságot, 

van arra a földön alkalom elég, hogy á 
házassághoz vezető utacskák felfedeztessenek. 
„ I. „ 1 *egegyszeriibb helyeken is van 
- ‘ í>m,.hogy a rokonszenv felébredjen, az 
,, ki. hhedeu szakában, de leginkáb télen
lomban ^e^Cn’ ,^°*ton’ még a temp­

ón , házasság létrejött már e helye-
u kötött ismeretség folytán, 

nők 1 em^e8e^k késő korig azt a

btibanütoTmtg™ ° fírÍem ^

~ fogéin meg egy majálison.
tömni, i e?80ca a rórátók egyikón a templomban. így szól a más.k.
Innom „ ^tott engem sehol a férjem, 
“apján l'^eae80n megkéretett éppen husvét
házas^^ti8 az* kell hinnünk, hogy a 
nazassag többnyire végzet.
látni1 fiatal ember a többek közt meg-
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S oszor, no ez lesz a feleségem.

És csakugyan másnap megkérte, — 
neje is « mai napig. Boldog házasok is, a 
mennyire házas élet boldog lehet.

A másik fiatal ember a budapesti 
színházak egyikében meglátott egy szép 
leányt, ki az anyjával egy páholyban ült.

Utánois ment színházból, a szállóig 
nyomokban volt titkon. Ott a kapustól ki 
kérdezte, kik azok a hölgyek, akik éppen 
most a szállóba mentek.

Vidéki hölgyek voltak. Persze jó­
családból.

Másnap a fiatal ember tisztelgett ná- 
lok, bemutatta magát s nőül kérte a kis­
asszonyt. Miután jó helyzetű és kedves em 
bér volt, meg is kapta.

Házas életük szerencsés és igen szó 
rették egymást.

Egy ifjú embernek eszeágában sem : 
volt nősülni, ogy temetésre ment kötelesség- 
bői, hol meglátott egy leányt. Olyan szépen 
hulatta könnyeit, hogy ezért felkereste csa- j 
ládját, nőül kérte, el is nyerte.

Ki kétkednék benne, hogy a legjobb 
szivü kedves nő lett belőle.

Másik fiatal ember a szent rórátón ^ 
addig tekintgetett egy pár tüzes fekete 
szembe, megtudta ki leánya, másnap meg­
kérte, jegyet is váltottak: haza is vitte 
nemsokára.

Persze sok e téren a babona is.
Már Advent heteiben emlegetik a le- 

! án>'ok> h°gy egy kis tréfás babonát enged 
nek meg maguknak karácsony éjjelén és az 
ev utolsó estéjén, hogy megtudhassák, nmg 
lejtbetik-e, ki lesz a férjük?

Nem akarjuk a babonát terjeszteni, 
itt csapán mulatságból adjuk elé, a milyen 
szokások találtatnak máig is a különösebb 
napok alkalmával.

Tudvalevő az Andrásnapi böjtölés, ké. 
pesek a leányok egész nap mit se enni, 
nem inni, hogy álmuk tiszta legyen s meg 
lathassák a jövendőbélijöhet.

, Ez igen könnyen megfejthető, mert 
egész nap arról gondolkoznak és ha a 
gyomor üros, tisztán álmodik.

Lucza napjától kezdve koszit egy zsá­
molyt valaki, mindennap f irgácsol rajta 
karácsony estig, ekkor a kis kapuba ki ül 
rá, mikor a nép rórátéra megy és a ki leg 
először elmegy előtte, azon egyén c alád 
jából lesz a férje, vagy éppen ez megv 
ott el.

Karácsony éjfélkor, mikor misére ha­
rangoznak, cl kezd a leány fésülködni és a 
tükörben megjelenik jövendőbelije: mire a 
fósülködést bevégzi.
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zik attól kezdve, hogy Rómából 
csodálatos uton-módon Magyar- 
országba került a korona, melyet 
a pápa a lengyelek vezérének, 
Boleszló fiának készíttetett.

A szent király ünnepének a 
tartalma tehát a magyar királyság 
és a magyar kereszténység szüle­
tésének emlékezete. Azt ünnepel­
jük, 900 esztendő óta azért har- 
czolunk szakadatlanul, hogy meg­
tartsuk István király örökségét 
abba a az épségben és teljességben, 
amelyben ránk hagyta. Ennek a 
küzdelemnek*a részletes elbeszélése 
teszi a magyar föld és a magyar 
faj históriáját.

Hók áldástalan és egyenlőtlen 
tusakodásban, amely századokon 
keresztül lekötve tartotta a nemzet 
egész erkölcsi és anyagi erejét, 
csak egy állandó fegyvertársunk, 
megbízható szövetségesünk volt: a 
törhetetlen ragaszkodás Szent Ist­
ván örökségéhez. Földünkön ide­
genek tanyáztak és parancsoltak; 
fajunkat kettős ellenség tizedelte 
meg évről-évre a csatamezőn kard­
dal, a békében bakóbárddal; néha 
el is veszítettünk mindent, amit 
ember elveszíthet, de szivünkben 
megőriztük a korona kultuszát. 
900 év alatt nem tértünk le arról 
az útról, amelyre vezetett első 
királyunk és nem változtunk meg 
benső mivoltunkban. István király 
emlékezete is évről-évre, amint tá­
volodunk attól az időtől, amelyben ő 
nekünk hitet s hazát adott, elevenebb.

Szintén karácsony éjféli órájában az 
ablakot kinyitja a leány és a mely szót 
kiviilről haliam fogja, abból czélzatot ve­
het ki jövőjére nézve.

Karáé io .ty estéjén 11 órakor felfor­
ral a leány egy fazék vizet és abban előre 
elkészített gombóczokat főz meg, de a gom- 
bóczokba bele tette előbb a kedvelt egyé­
nek nevét s a kinek, nevével töltött gom- 
bócz legolsőbb a víz felszínére vetődik, az 
lesz a férje: vagy befolyással lesz 
életére.

Ó-év estéjén pedig jön az ólomöntés. 
Ez nem is babona, de mulattató játék.

A vaskanalat molybe ólmot tettünk, 
parázsra tartjuk, és pedig az illető egyén, 
a ki jövőjét kívánta tudni, egy tál hideg 
vízbe önti gyorsan a felolvadt ólmot.

Az igy alakult darabkákat piros papírra 
helyezzük s találgatjuk, mit ábrázolnak.

Szellemes egyének látnak aztán ezek­
ből kosszurt, papot, lovast, kocsit vagy 
efólót

Háromszor van megendedve a kanál 
ólom kiöntése.

Akárhány vidéken jár az ember, 
efféle mulatságos, babonás dolgok mind 
más félék.

Koronája, amelylyel a nemzet ki­
rályivá, az egyház apostollá avatta, 
nekünk nem csupán a szokás és a 
hagyomány által megszentelt tárgy, 
nem merő dolog, amely kegyele- 
tes czélokat szolgál. A dicsőséges 
szent job kéz, kire magyar őhajtva 
néz, csodatevő, amelytől áldást és 
segítséget várunk ma is.

Egész múltúnk férfias erőfeszí­
tés azért, hogy megőrizzük és 
utódainknak átadjuk a szent ki­
rály örökségét. Aug. húszadika 
nekünk a magyar haza és a ma­
gyar nemzet fönmaradását jelenti 
A szent király emlékezete nekünk 
az, amelyben győztünk. Ezért ün­
nepiünk mi augusztus 20-án és 
azért fognak ünneplni mindig, 
amíg a négy folyam és a három 
halom vidékét Árpád fiai, Szent 
István örökösei lakják !

Debreczen ünnepe-
Debzeczen város polgársága lelkesen 

ünnepelte meg alkotmányosan uralkodó 
királyunk: Ferencz József 70-ik születés 
napját.

Zászlódiszbo öltözött az egész város. 
Ünneplő ruhába öltözött nép járt-kelt az 
utczákon, sietve a templomokba.

A tiszteletnek, szeretetnek és alatt­
valói hűségnek spontán megnyilatkozása 
volt ez.

A hivatalos program m szerint Debre­
czen és Haj du vármegye törvényhatósága az 
összes felckezetek templomaiban xnegjelent. 
Resztvettek ezenkívül a hálaadó istentiszte­
leten a királyi tábla, törvényszék, pénzügy- 
igazgatóság, katonaság és az összes állami 
hivatalaink. Diszmagyar ruhában jelentek 
meg. Gróf üégenfeld József főispán, Vecscy 
Imre helyettes polgármester, Rásó Gyula 
alispán, Széli Farkas kir. Ítélőtáblái tanács­
elnök, Szunyogh Sándor pónzügyigazgató, 
Király Gyula, Iloncsik Lajos tanácsnokok, 
Veszprémy Zoltán megyei főjegyző, dr. 
Kola János országgyűlési képviselő, Les- 
tyán Adorján közjegyző, Ábrahám László 
főügyész, Mayer Emil gőzmalmi igazgató, 
Márk Endre az ügyvédi kamara elnöke.

Tábori mise.
Az ünnepség tábori misével vette kez­

detét, amelyet a Pavillon laktanya olőtt 
felállított oltárnál: Hamernyik Sándor rém. 
kath. lelkész tartott meg. Azután az alkalmi 
beszéddel dr. Wolafka Nándor tett nagy 
hatást a disszes közönségre. A katonaság 
tábori miséjén a hatóság is kiildöttsógileg 
képviseltette magát.

A nagytemplomban.
Háromnegyed nyolez órakor már gyü­

lekeztek az ünneplő bizottsági tagok, hiva­
talfők a városháza nagytermében. Mikor 
nyolez órakor mogkondult a Rákóczy

harang, testületileg vonultak a ev. ref. 
templom felé.

Impozáns, hatalmas menet volt. Elől 
mentek zárt sorokban a kék-fehér ruhás 
megyei hajdúk. Dólczeg daliás gyerekek egy 
szálig. Azután a város színeibe öltözött 
városi hajdúk őrmesterük vezetése alatt. 
Pengett a sarkantyú a járdán s kifeszitett 
mellel vonult a legénység.

A nagytemplom széksorait előkelő kö­
zönség töltötte meg. Az ünneplő két tör­
vényhatóság s a hivatalnokok részére az első 
padsorok voltak fen tartva.

A harangozás után felzondült a gyüle­
kezeti ének.

„Jövel szentlélek Ur Isten 
Töltsd be sziveinket épen“.

Ezután a LXI-ik zsoltár 56. versét 
énekelték el a hívők, mire a debreczeni 
dalegylet adott elő nagy szabatossággal egy 
éneket.

A dalárda éneke alatt Mitrovics Gyula 
ment fel a katedrába. Az ének elhangzása 
után imát mondott.

Magasan szárnyaló imádság volt ez. 
Áhítattal hallgatta az ünneplő közönség. 
Az ima után a gyülekezeti ének követke­
zett (220 dicséret 7. vers) ezzel a nagy­
templomi hálaadó istentisztelet bevégződött.

A róm. kath. templomban.
Az impozáns menet a piacz-utczán át 

Szent-Anna utczába vonult a római katho- 
likus templomba. A templomot szintén nagy 
és díszes közönség töltötte meg.

A misét dr. Wolafka Nándor végezte 
fényes papi segédlettel. A mise különben 
zenés mise volt. Horák F-dur miséjét adták 
elő, Borosa Lajos szép betétjével.

A szent mise bevégeztével dr. Wo­
lafka Nándor vál. püspök mondott lelket 
emelő hatású imát a királyért, amely után a 
hívők a Ilymnutizt énekelték el.

Az izr. templomban.
Az izraelita templomban szintén meg­

jelent az ünneplő közönség.
Tíz órakor ért véget a római katholikus 

templomban a mise, V411 órakor kezdődött 
az izraeliták isteni tisztelete.

Először a Ma towut énekelték azután 
a 21. és 61-ik verset.

Majd Krausz Vilmos mondott ünnepi 
beszédet. Erős magyar érzés, hazafias tűz 
volt minden szavában. Az isteni tiszteletet 
a Ilymnusz zárta be.

A debreczeni autonom orthodox izr. 
hitközség ő Felsége a Király 70-ik szüle­
tésnapját reggeli 8 órakor ünnepélyes ke­
gyelettel ülte meg a pásti utczai templom­
ban a következő imasorrenddel: 1. Bekez­
dés! ima : „Ma town“. 2. A zsoltárok 16. 
21., 01. fejezetének eléneklóse. 3. Alkalmi 
hálaima. 4. Könyörgés a király és a haza 
üdvéért ós boldogságáért „Hanószón-tesuók“ 
5. A 90., 91. Zsoltár reczitálása. fi. Zár­
ima. Az ünnepi alkalomra szépen feldíszí­
tett és fényesen kivilágított templomban 
nagyszámú előkelő közönség és a hitközség 
elöljárósága ós képviselőtestülete in corpor 
jelent meg.
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Az első padsorokat az előkelőségek 
töltötték be. Megható volt a rabbinus imája, 
melyben a Mindenhatónak áldását jóságos 
királyunkra és édes magyar hazánkra 
kikérte. A hálaadó istentisztelet 9 órakor 
véget ért.

Társadalmi ebéd.

jelentette ki kétségbeesetten, hogy az ő 
nevéhez apszurdum a szódavíz.

fís nem is engedi; inkább lemond a 
tanúságtól.

Félkettőkör a Bika nagytermében tár­
sadalmi diszebéd volt, melyen Debreczen 
város vezérfórfiai teljes számmal jelentek 
meg. A hangulat lelkes volt. Gróf Dégenfeld 
József főispán éltette a királyt zugó éljen­
zést keltett pohárköszöntőjében.

j.i i ia.iL!

Fejérváry a királynál. Báró Fejérvárj 
Géza honvédelmi miniszter Gasteinből jövet, 
e hö 24-én lseidbe érkezik, hol a király 
kihallgatáson fogadja.

Képviselői beszámoló. Láng Lajos v. 
b. t. t. N.-Bánya város országgyűlési képvi­
selője, e hó 24 én választókerületébe utazik 
s Szinór-V áralján, Nsgy- és Felső-Bányán 
beszámoló beszédet fog tartani.

Apponyi és a jászberényiek. Gróf 
Apponyi Albertét párisi nagy sikere alkal­
mából jászberényi választói is üdvözöl­
ték. Apponyi most meleghangú levelet inté­
zett a volt jászberényi nemzeti párt elnö­
kéhez, megköszönte a megemlékezést és azt 
a bizalmat és ragaszkodást, amelyet iránta 
a kerület vezéremberei és választó polgárai 
tanúsítanak.

TÁRSAS ELET..
A szesztartalmu család.

Az anyakönyvi hivatalban megjelenik 
eSy ifjú pár. Az anyakönyvvezotő kérdésére 
a vőlegény bemutatja magát:

— Boros Pál vagyok.
A menyasszony pedig.
— Én Sörös Katalin.
Egy öreg asszony is jött velük. Ez a 

vőlegény édesanyja volt és igy szólt az
anyakönyvvezetőhöz :

m°g özv. Borosné szül. Pálinkás 
Mari vonók...

Az anyakönyvvezető türelmetlenül rágta 
a baszuját.

— Milyen szeszes egy família, — 
mondta magában. Ezzel a menyasszony 
tanújához fordult.

— És ön ?...
En, kérem alásan, Tokaji Palaczkos 

tvan vagyok.
És ön ? — fordult ridegen a vő- 

eSeny tanújához.
Benediktiner J.
Elég! förmerdt rá villogó szem- 

a bibliaí nevű Lázár. - Én ilyen 
8Za 08 társaságot nem esketek, Töltsenek

RerrÁ'iiÁ^ seódavi8et, addig szóba
® allok önökkel. Punktum!

táv», Á *ako<*alma8 társaság rezignáltan 
0 a lehközelebbi szódavizes boltba; 

pair a völegóny tanúja, Benediktiner ur

VIDÉK.
Eéselo paraszt, Gellei Mihály köte- 

gyáni lakos rossz fát tett a tűzre. A köz- 
nég főbírája, Pallog Sándor, a községházán 
szemrehányásokat tett Gelleiaek, kemény 
szavakkal dorgálta. Erre még neki állt fel­
jebb. í eleselni kezdett ajjfőbiróval, utóvégre 
azzal végezte a hetvenkedést, hogy átko- 
zódni kezdett, majd kirántotta csizmaszárá­
ból a kését, neki rohant Pallognak és vak 
dühvei belé akarta szúrni. A közelben álló 
községi rendőr látván a főbíró veszedelmét, 
rögtön odafutott, rávetette magát az őrjön- 
gőre. A zajra előfutottak segítségével aztán 
földre teperte, megkötözte és a csendőrségi 
laktanyára szállította a késelő parasztot. A 
csendőrség kihallgatta a bűnöst; az ügyet 
áttette a kir. ügyészséghez, hol Gellei el­
len szándékos emberölés bűntettének kísér 
Jete miatt az eljárást megindították.

Kútba esett gyermek. Egy kilencz 
éves kis fiú szerencsétlen haláláról értesít 
bennünket -tudósítónk. Trma Mojszi kilencz 

éves gyermek ott játszadozott az udvaron 
egyedül. A kút közelébe ment, belenézett a 
kút fenekére elszédült és belefordult. Mikor 
mostoha apja Pantye Vaszali hazajött, ke­
reste a kis fiút, nem találta sehol. Nagy 
rémületében rosszat sejtve, a kútba nézett 
s ott latta a viz színén a gyermek össze­
zsugorodott testét. Rögtön kihúzta a vízből, 
de persze már csak halva. A gondatlan 
ember ellen a csendőrség jelentést tett az 
ügyészséghez.

Egy országos betőrőnö bűntettei. A
szegedi rendőrség a napokban fogta el Vágó 
Amáliát, egy nagy kaliberű kalandornőt, 
aki betöréses lopásaival gazdagította három 
nagy város rendőri krónikáját. Mint szegedi 
tudósítónk írja, a hírhedt utazó tol vaj nő 
bűntetteit most sorra beismeri. Dobreczen- 
ben és Aradon számos betörést követett ol, 
Szegeden eddig nyolcz esetet tud a rendőr­
ség, melyekben Vágó Amália működött. A 
vakmerő betörőnő, aki különben büntetett 
előéletű, állítólag egy már elfogott rabló- 
gyilkos szeretője.

Ünnepi kivilágítás.
A 900 éves jubileumi unmjély alkal­

mából ma, vasárnap este az egész S ent 
Anna-utczát kivilágítják. Felette díszes lesz 
a zár da, plébánia és a katholikus templom 
kivilágítása. 1

Este 8 órakor a kath. templom tor­
nyából hármas bengáli fény árad ki: piros 
teher es zöld. A templom előtt és a Szcnt- 
anna-utczai sétány elején és végén magné­
zium reflektorokat állítanak fel, mely az 
egesz területet nappali fénybe öltözteti.

Az ünnepi körmenet a tényeken kivi­
lágított térén teszi meg körútját s tér 
vissza a templomba.

Toronyzene.
A körmenet s a rövid áj tatosság után 

ina este fel kilenczkor toronyzene lesz a r 
bath, templom tornyában. A toronyzenót az 
„Egyetértés dalkor zenekara szolgáltatja

A templom tornyán.«k felső részében 
helyezkedk el az Egyetértés zenekar s ott 
lógja eljátszani a liymnuszt, régi Mária 
enekeket és a Szózatot.

Az ünnepély előestéjének programmja 
ezzel veget er. J

Ünnepi istentisztelet.
m Holnap reggel 5-től 6 óráig az összes 
harangok szólni fognak. 7 és 8 órakor csen­
des misek lesznek.

Az ünnepi istentiszteletet holnap, 
Szent István napjan, reggel 8 órakor tart­
ják meg a rom. kafholikusok, a melyre az 
összes hatóságok és hivatalok meghivattp.k 

Az ünnepélyes misén Dr. Wolafka Nán­
dor val. püspök plébános pontifikái. A mise 
alatt az egyházi ének és zenekar működik 
a kóruson es előadja Paupió: F. dur mise. 
Könnyed dallamos, rövid. Ehhez betétül: 
Húsz: Justus ut palma, a capelle“ Vegyes 
^••Nepenek: „Ah, hol vagy, magyarok 
tündöklő csillaga!“ A misében előforduló 
bzoJo részekét Adamek Irma énekli.

A körmenet.

A mai és holnapi ünnepély-
— 900 éves jubileum. —

A kereszténységnek hazánkban, a ma­
gyar királyságnak és a magyar szent koro 
nának 900 éves jubileumát üük ország­
szerte. Megünneplik ezt Debreczenben is 
fényes, magasztos iinnepólylyel, az alábbi 
sorrend szerint:

Ünnepi körmenet.
A ,900 éves jubileumi ünnepély ma 

vasárnap este veszi kezdetét. Hót órakor a 
róni. kath. templomban olvasó és ünnepi 
litánia lesz, a mely után 8 órakor a kör me­
net következik.

A körmenet a templomból indul ki, 
megkerüli a Szent Arma-utczai kertet s úgy 
tér vissza a templomba, a hol rövid ájta 
tosság lesz. A körmenetben részt vesznek 
az összes katholikus egyesületek.

. Az ünnepi isíenitisztelot után körme- 
not indul a templomból. A körménél ben 
reszt vesz a katonaság, a kath. egyletek s 
a hívők serege.

A papság előtt díszes kocsin, a me­
lyet nemzeti jelvények díszítenek, viszik az 
angyaloktól tartott magyar koronát. Amerre 
a menet a sétány körül elhalad, mindenütt 
nemzetiszinü lobogók és czimerek fogják az 
utat disziteni.

A menet a plébánia előtt megáll és a 
hívekhez, ott a szabad ég alatt tartja meg 
ünnepi beszédét Dr. Wolafka Nándor.

Déli toronyzene.
A holnapi istentisztelet után, mikor a 

körmenet a templomba visszatér, Te Deiim 
lesz. Ezuíán ismét torony zenét tart az 
Egyetértés“ dalkör zenekara.

Ez alkalommal újból a Ilyinnu zt 
Szózatot és Mária énekeket ad elő.

Ingyen népünnepély.
A jubileumi ünnepségeket holnap hétfőn 

délután népünnepély zarja be, a melyet a 
nagyerdőn, a dalárdák közreműködésével 
tartanak meg.

A népünnepélyt megelőzőleg a gyü­
lekezés a Szent-Anna-utczán, az ottani sé­
tány mentán történik. Ott sorakoznak lobo­
góik alatt a dalegyesületek, a kath. testüle­
tek és a nagyközönség.

A menetet az Egyetértés dalkor zene ■ 
kara nyitja meg. A menet során pedig még 
két zenekar, a Veras Tóni és a Kiss Béla 
zenekara fog játszani, úgy, hogy mindaddig, 
mig a menet a nagyerdőre ki nem ér, fel­
váltva fognak játszani a zenekarok.

A nagyerdőre érkező s ott egybögyülő 
tömeg elénekii a magyar imádságot, a llym-
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miizt f) az itán kezdetét veszi a népünne­
pély. Lesz póznamászáfl, egy csQ.nó tréfás 
verseny, két liolyeu tánczmulatság. Időkö­
zönként pedig leggömbbocsátás.

Este bat órakor a dalárdák tartják 
meg hangverseny «iket s a hangverseny Man 
Loidenfrost Gy. pirotechnikus reedez nagy­
szabású tűzijátékot. A tűzijáték programmja j 
a következő: 1. Szent István koronája (fűz­
ből). 2. Vízi malom. 3. Tűz eső. 4. Álló 
nap 5. Szomorú fűz. 6. Tiizoszlop. 7. Buda­
vár bevétele. 8. Magyarország czimere.

A tűzijáték után tánczvigalom zárja be 
az ünnepélyt.

A népünnepély alkalmából sehol senki 
sem fizet belépő dijat.

Felhívás!
Az ünnepségeket rendező-bizottság a 

következő felhívást bocsátottaki:
Polgártársak! Honfitársak!

Hazánk ezredéves ünnepét négy évvel 
ezelőtt lelkesen minden rang és felekezeti 
különbség nélkül megültük. Ünnepeltünk 
örömmel és szent büszkeséggel I

Ebben az évben kilenczszáz esztendeje, 
annsk, hogy u honszerző Árpád nemzete 
a keresztény hit és az evangélium áldásai­
ban részesült. Kilenczszáeéve, hogy a ma- 
gy „r szent korona a mienk! Kilenczszáz 
éve, K’gy az első magyar királyt, megkoro­
názták !

Mi lett volna nemzetünkből, ha a ke­
reszténység ó« az eruópai művelődés áldá­
sait nélkülözi! N*m jutott volna-e az avarok, 
a hunnok sorsára ?

Mi volna nemzetünk a magyar szent 
korona nélkül, mely kilenczszáz éven át ha­
zánk szabadságának, függetlenség-moh, ál 
lamiságának volt szent palládiuma és az is 
fog maradni időtlen időkig? Keresztyónsóg 
— magyar szent korona — magyar király 
ság hármas ünnepe! — az egész magyar 
nemzet ünnepe! Ünnepeljünk tehát mind­
nyájan. Egy az örömünk!

Édes mindnyájunké a magyar szent 
korona!

Édes mindnyájan a Koronás magyar 
Királyunk hűséges alattvalói vagyunk. — 
Édes mindnyájunké a drága hon, mely a 
Kereszténységnek volt védő bástyája és a 
melynek boldogsága a múltban, a jövőben 
is a Kereszténység áldásaitól elválaszhatatlan.

Ünnepeljünk hát mindnyájan! Szép, 
magasztos ünnep legyen ez '

Polgártársak, honfitársak I Abban, mi­
ben nincs különbség magyar és magyar 
között, miben n*m szabad lenni soha, a 
900 évvel ezelőtt kereszténynyé lett — 
szent koronával boldogított — magyar ki 
rálysággal megáldott drága haza szereteté 
ben, egyesüljünk, hálát adván a nagy Isten­
nek a múltakért — áldást esdvén a 
hazára, a nemzet minden fiaira !

Ünnepeljünk!

Gyermekek a szegényekért —
Kedves kis isk. Ián gyermekek tegnap, 
a király szülefélnapjának évfordulóján 
jótékony czólu műkedvelő előadást 
rendeztek a keresk. és iparbank főtéri 
palotájában. Tóik József és Scherez 
Emil rendezéiG mellett előadták Béla 
és Jmö czimü két. felvonásos vigjátó 
kot. Az egybegyült közönségnek nagy 
gyönyörűséget szereztek kedves játé­
kukkal Motnsicky Pál, Lőriucz Dezső, 
Havas Pál, Tóth Mariska, Kovács 
Juliska és Lórin ez Ferencz. A derék |

gyermekek ezután „Hódolat a király­
nak“ czimmel sikerült élőképet mu­
tattak be s az előadás tiszta jövedel­
mét egy forint 40 krajezárt azzal 
adták át szerkesztőségünkbe, hogy azt 
a városi szegények javára juttassuk 
illetékes helyre.

Műkedvelő előadás. Iparos ifjakból 
alakult műkedvelő társaság szeptember 
16 án műkedvelő előadást rendez » deb- 
reczeni elagott iparosok javára. Előadják 
Rátkay pályadíjnyertes népszínművét: Felhő 
Klárit. Az előadást Dianiska Ágoston és 
Kaliczky Ernő rendezik.

ÚJDONSÁGOK
* Istentisztelet. Ma, vasárnap,

az ev. ref. templomokban a követ­
kező lelkészek tartanak istentisztele­
teket: a nagytemplomban Biró János, 
a kőtemplomban Fehér Gyula, a 
Kossuth-utczai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, az ispotálytemplomban 
Mitrovics Gyula lelkész.

A r. k. templomban ma vasárnap, 
reggel 7 órakor misét mond Szőke 
János, 8 órakor Kovács József, 9 
órakor dr. Wolafka Nándor, a szent 
beszédet tartja: Szőke János, fél 12 
órakor Török M. Lajos. Délután 3 ó. 
a litániát Török M. Lajos, 5 órakor 
Szent József ájtatosságot tartja dr. 
Wolafka Nándor.

Az ág. h;tv. evang. templomban
d. e. 10 órakor Boór Jenő helyettes 
lelkész tart istentiszteletet.

A gör. kath. hívek részére ma d.
e. 9 órakor sz. mise lesz a r. k. te­
metői kápolnában.

* DM- és zeneestóly. A magyar királyi 
államvasutak debreczeni műhelyében fenn­
álló „Egyetértés“ önképző-, dal- és zene- 
egylet. 1900: évi szeptember 1 - ón, szomba­
ton, Podolsky Béla felügyelő mühelyfőnök 
ur védnöksége alatt és a budapesti „Törekvés“ 
dal- és öuképző-egylet közreműködésével az 
„Arany Bika“ nagytermében tánczczal egybe­
kötött dal- és zene-estélyt rendez, melynek 
műsora a következő lesz: 1. Nyitány, 
Csermáktól. Előadja: r.z „Egyetértés" zene 
kara. 2. Magyar királyinduló, Hubertől. 
Zenekisárettel éneklik a dalárdák. 3. Dalra 
magyar, Erkel Sándortól. Előadja: a „Tö­
rekvés“ dal- és önkópző-egylet. 4. ltóezlet 
a „Troubadur“-ból, Verditől. Előadja az 
„Egye/.órtó-,“ zenekara. 5. „Mért születtél,“ 
népdalegyveleg Székácstól. Előadja: az 
„Egyetértés“ dalkara. 6. Daliiunepen, The^n 
Károlyiéi. Össszkarban előadják: a dalárdák. 
7, Az „Egyetértői" mint házaeságszerző, 
humoros felolvasás, irta: Hoffner Elek ur. 
Felolvassa: Garai Ármin ur. 8. Nem nézek 
ón... Hubertől. Énekli: a „Törekvés" dal- 
önképzö egylet. 9. „Flours Hongroise“... 
Magyar egyveleg Schlögltől. Előadja: az 
„Egyetértés“ zenekara. 10. Győzelmi dal. 
Hubertől. Előadja az „Egyetértés“ßdalkara. 
11. Szózat. Ósszkarban éneklik a dalárdák. 
A műsor befejezése után! táncz következik. 
Az estély kezdete 8 és fél órakor.plelépő-

dijak: Páholy 8 korona. Ülőhely 2 korona. 
Álló-hely 1 korona 20 fillér. A tánezra az 
összes jegyek érvényesek. Jegyek előre vált 
hatók: a Párisi Divatáruházban (Picz-utcza), 
a máv. mtihelytelepen : Horváth Antal, 
Csömör Gyula, Ormós Károly és Bartók 
Imre uraknál, valamint este a pénztárnál. A 
tiszta jövedelem az egylet zászlóalapja 
javára fordittatik. Felül fizetéseket köszönet­
tel fogadunk és hirlapilag nyugtázunk.

* Hordórobbanás a Kossuth-
UtCZán- Kontsek Géza debreczeni fü- 
szerkereskedő Kossuth utczai lakásá­
nak udvarán boroshordók voltak, 
amiket anslagolni készítettek oda. 
Kontsek Géza tegnap délután egyik 
segédét: Szepesny Dezsőt küldte oda, 
hogy az átlagolást végezze el. A 
fiatal segéd nem vette észre, hogy a 
nagy boroshordók közt egy hasonló 
nagyságú rumos hordó is van, amely­
ben mintegy liternyi rum maradék 
állott. Egyem sen ebbe a bordóba 
bocsátotta be az égő kénkanóczot. 
Pillanat alatt óriási robbanás z^.ja 
rázta meg a levegőt. A szesz explo- 
dált, kiszakította a hordó oldalát s 
tömérdek kisebb-nagyobb darabban 
repítette széjjel, jórészt a közelben 
levő ablakoknak, amelyek törve, c ö- 
römpölve hullottak szét. Ugyanabban 
a pillanatban nagy lángoszlop csapott 
ki a hordóból, egyenesen a fiatal ke 
reskedősegéd felé, úgy hogy arczát, 
haját megégette. A robbanás zajára 
nagy néptömeg csődült össze. Az 
égési sebeket szenvedett segédhez 
mindjárt orvost hívtak, azután ápo 
Iáéra lakására szállították. Szerencse 
a szerencsétlenségben, hogy a hordó 
szilánkdarabjai nem érték az ifjút; 
egy kisebb szilánk csupán a kalapját 
ütötte fel a főjéről, még periig olyan 
erővel, hogy a kalap a háztetőre 
esett. Az esetről jelentést tettek a 
rendőrségnek.

* A tapasztalatlan jpikkoló. — Gyuri 
fiam, menj át az Arany Szarvasba és nézd 
mi-g, ott vannak e még az „Ezüsthang 
dalárdisták“!

A pikkoló (visszajön) : Senki sincs 
már ott.

— Biztosan tudod? Az asztal alá is 
néztél ?

* Vasút Debreczen és Sámson
kÖZOtt. A kereskedelemügyi miniszter 
a debreczeni helyi vasút részvény­
társaság vasutsának a Nagyerdőben 
fekvő végpontjától a magyar kir. gaz 
dasági tanintézet telepének érintésé­
vel, Hajdú-Sámson községig vezetendő 
rendes gőzmozdonyu vasútvonalra, 
mint a debreczeni vasúttól teljesen 
függetlenül létesítendő helyiérdekű 
vasútra az előmunkálati engedélyt egy 
évre megadta.

* Dalestóly. A debreczeni dalárda 
tegnap nagy sikerrel tartotta meg dalostó- 
lyőt a nagyerdei Vígadóban. A terem egé­
szen megtelt díszes közönséggel, amely 
nagy élvezettel hallgatta a dalárdát. Tet­
szésének viharos tapsokban adott kifejezést
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6 elismerésével bőven halmozta el a da­
lárda tagjait. A miisor lezajlása után Rácz 
Károly zenéje mellett táncz következett, 
amely a késő éjjeli órákban fesztelen jó­
kedv mellett folyt tovább.

* A holnapi munkaszünet.
Holnap, Szent István napján a keres­
kedőknek egyáltalában nem szabad 
kinyitni üzleteiket. Tavaly Szent István 
napján sokan nyitva tartották s ezért 
erős büntetéssel sújtotta őket a rend­
őrség. A debreczeni rendőrség bűn­
ügyi osztálya tájékozásul összeállította, 
hogy Szent István napján kik árusít­
hatnak meghatározott ideig. E szerint:

Egész nap-. Czukrászok, mézes- 
kalácsosok munkája szabad, valamint 
hirlapáruláa és seéthordáe, ezikviz- 
gyártás és szállítás, fürdők nyitva 
tartósa, kenyér, péksütemény árusítás 
éa liázhozbordás, tejcsarnok, szivartőzs­
dék, szállód*, vendéglő és korcsma 
nyitva tartását engedélyezi a törvény.

Déli 12 óráig végezhető kisipa­
rosnál a sürgős munka, mészáros és 
hentes ipar üzése. fűszer, bor, thea, 
csemege, liectkereskodések és szatócs- 
üzletek ryitva tartása, Délután 2 
óráig nyitva tarthatók a borbély üz­
letek.

Egyáltalában nem szabad kinyitni 
a divat-üzleteket, rövidáru, vagy 
diszmü kereskedéseket, szóval semmi 
olyan üzletet, amely a fentiekben 
mint kivétel feltüntetve nincs.

* Miért fa a szél? Két ur találkozik 
egymással a városháza előtt:

— Hogy vagy ? — kérdi az egyik.
— Bosszankodom pajtás, iszonyúan 

fű a ssél.
—- Igazad van! IIgy látszik, hogy va­

lami gézengúz már megint nyitva hagyta a 
— vaskaput.

* Debrecaen menyasszonyai és : 
vőlegényei, a lapunkban közölt ki- j 
mutatás óta jegyet váltottak : Márton 
János kőmüvessegéd Nagy Erzsébettel, i 
Nagy Károly állemvasuti őr Szászvay 
Erzsébettel, Moreser János póksegéd ( 
Török Rozáliával, Barna Sándor gép- j 
lakatos B Jogh Eszterrel.

* A csolnakázó-egylet ünne­
pélyei. Miután a csolnakázó egylet 
tavából sikeresen eltávolították a 
hínárt, ma vasárnap, augusztus 19 én 
délután öt órakor ott nagy halászatot 
rendeznek abból a hihetetlennek tetsző 
halmennyiségből, amelyet ott hót év 
óta sikerült meghonosítani, annyira, 
hogy utóbb 2 hó alatt öt métermá­
zsánál több halat kifogtak a halászok. 
Mához egy hétre pedig nagy vizi 
tűzijáték lesz, amelyet Leideafrost Gy. 
rendez. Szeptember 2án diák verseny 
és disz halászat lesz. A csolnakázó- 
egylet 10 öl hosszú és 4 öl széles uj 
csarnokot építtetett. A ms rende­
zendő halászatra fonatos, laczi 
konyha, halpaprikás és sörről gondos­
kodva van.

* A diadal emléke- Évekkel ez­
előtt, augusztus 20-án volt az, hogy 
a debreczeni dalárda fényes diadalt 
ara ott a kolozsvári országos dalver­
senyen. Dicsőségének hire akkor fu­
totta be az országot. Kedves, feled- 
hetlen szép emlék ez a dalárda tagjai 
előtt. Minden évben össze is gyűlnek 
ezen a napon boldog emlékezésére a 
diadalnak. Ilyen összejövetelük lesz 
holnap délután is a nagy dalárda tag­
jai közül azoknak, akiknek részük 
volt a diadalban. Társas összejövete­
lüket ez alkalommal az Angol királynő 
szálloda éttermében tartják meg.

* Gutenberg ünnepély. A nyomdász 
ezakegylet Gutenberg ünnepélyét ma este 
tartja meg a Margit-fürdő dísztermében. Az 
élvezetesnek ígérkező hangverseny, színi 
előadással és táncz vigalommal egybekötött 
estélyre ismételten felhívjuk az érdeklődők 
figyelmét.

* Mikor lesz a heti sertés­
vásár ? Hivatalos helyről kapjuk az 
értesítő- t, hogy a hetenként rendesen 
hétfőn megtartott sertésvásár a hol­
napi napról az ünnep miatt elmarad 
és igy a sertésvásárt holnapután, azaz 
kedden fogják megtartani.

* Sikerült mulatságot rendeztek teg­
nap este a Julov féle vasöntöde derék mun­
kásai. és géplakatosai a Margit-fürdő dísz­
termében. Igen szép és nagy közönség gyűlt 
ott egybe, amely pompás jókedvvel tánczolt 
s nagy gyönyörűséget talált abban az érde­
kes mutatványban is, amivel a rendezőség a 
nagy szünet során meglepte a közönséget. 
Sikerült módon mutatták be a vasöntés 
érdekes munkáját, ügyes tréfás párbeszé­
dekkel fűszerezve a szép jelenetet. A kö­
zönség tetszéssel és megérdemelt elismerés­
sel fogadta a produkeziót. Meglepő volt a 
terem díszítése is. A vasazerszámok halmaza 
nemzeti jelvényektől díszítve s felette a 
király képével. A sikerült, kedves mulatság- 
gért feltétlen elismerés illeti meg a derék 
rendezőséget.

* Tűzijáték a vizen- Leidenfrost 
Gy. pirotechnikusnak a csolnakázó 
tavon holnapra tervezett tűzijátéka a 
népünnepély miatt vasárnapra, augusz­
tus 2 6-ára halasz tatot t el.

* Köszönet nyilvánítás. Fogadják 
mindazok, kik boldog emlékű férjem, áldott 
jó apánk, fiunk, testvérünk, illetőleg sógo­
runk, néhai Szabó Zsigmond temetésén 
megjelenni s fájdalmunkban osztozni sz’,to 
sek voltak, hálás köszön etünket. Debreczen, 
1900 augusztus 17. A gyászoló család.

* Bajor sör. A Dréher sörcsarnokban 
ma, vasárnap egész napon át bajor sör csa­
polás lesz. Változatos, gazdag déli és esti 
étlap. Szives látogatást kór: Márkus Jenő.

* Aki olcsón akar vonni bőrből pénz- 
szivar- és dohány- tárezát, sakk, dominó 
sétabot, valódi ezüst és ében fából, dohányzó 
készleteket, esernyő önműködő zárral, vala­
mint mindennemű dohányzó eszközöket pi­
pák, szipkák, szárak, rendkívül nagy válasz­
tékban Schwartz Dániel dohányzó eszköz 
különlegességi üzletében a Bika alatt.

KARCZOLATOK.
Konti József az operettszerző és kar­

mester állítólag fel akar lépni képviselő­
jelöltnek.

Nem is olyan abszurdum
A Sándor-utczai operetle színháznak 

szüksége lehet egy operett karmesterre is.

Az a tapolezai Ilertelendy igazán her- 
telen győzelmet aratott.

Mert csak az utolsó perezben lé­
pett fel.

Az ellenpárt megbukott.
Szóval ezt Molnárék elhertelenkedték.

Horánszky Nándor birtokot akar venni 
Itató ton.

Tudja nagyon jól, hogy a ki minisz­
terré akar lenni, annak előbb rátótóvá 
kell lenni.

Sokan törik a fejüket, hogy mi az 
ördög vonzhatja annyira Kínába monar­
chiánkat, mikor ott semmi érdeke sincs.

Ezek az urak megfeledkeznek a ezopf 
ellenállhatatlan erejéről.

TÁVIRATOK.
A czár nem megy Párisba.
Páris, augusztus 18. A La Re- 

publique jelentése szerint az orosz 
nagykövetség formálisan megczáfolja 
azt a hirt, hogy Miklós czár Pá­
risba jön.

Uj párt-
Budapest, augusztus 18. A poli­

tikai körök érdeklődését egy uj poli­
tikai párt alakulásának hire ébresz­
tette fel a napokban. Az uj párt a 
már meglehetősen népszerűvé vált 
agrárius eszméket Írja fel lobogójára 
s vezérei — mint egy esti lap hírül 
adja — gróf Desseffy Aurél és gróf 
Károlyi Sándor lesznek. Az utóbbi 
természetesen kilép a szabadelvüpárt 
kötelékéből.

Lukács Béla kitüntetése-
Paris, augusztus 18. Lukács Bélát, 

a párisi magyar kiállítás agilis kor­
mánybiztosát Loubet köztársasági el­
nök a becsületrend főtisztjévé nevezte 
ki. E szép és méltán megérdemelt 
kitüntetés csak újabb bizonyítéka 
annak a fényes sikernek, melyet ha­
zánk a nemzetek versenyében aratott.

A búr háború-
London, augusztus 18. Roberts 

lord jelenti Pre órából tegnapi kelet­
tel : Nagyon tartok tőle, hogy De 
Wett-nek sikerült elmenekülnie ül­
dözői elő! a”, által, hogy hadoszlopát, 
ugylátszik, kis csapatokra osztotta. 
A legújabb hírek szerint most állító­
lag Rustenbu g közelében van. A



6 ÖKBRBCZBNI UjSÁG

Kitchenertcl érkezett legújabb távirat, 
a mely e hó 15 éu kelt, azt monaja, 
hogy Kitchener délkelet felől előre­
nyomul Hoare alezredes felmentésére. 
Carrington tegnap Ohcshoobau volt. 
Kissé távolabb kelet felé yeomanry- 
csapatok harczban állottak az ellen­
séggel.

Fokváros, augusztus 17. Kitche­
ner gyorsított menet után felmentette 
Hoare csapatait Elandsrivernél.

Mafekingy augusztus 18. (Reuter.) 
Carrington tegnap Malmani mellett 
harczba keveredett egy kis ellenséges 
csapattal. A lövöldözés többszörös 
megszakítással egész nap tartott. Azt 
hiszik, hogy az ellenség most vissza­
vonul Zeerust felé. Az angolok vesz­
tesége jelentéktelen.

Katholikus nagygyűlés.
Budapest, augusztus 18. A kath. 

nagygyűlést ma a zufolásig megtelt 
Vigadó nagytermében tartották meg. 
Előbb elénekelték a szózatot, azután 
Zichy János gróf beszélt nagy hévvel 
a kath. vallás és magyar királyság 
900 éves múltjáról. A beszéd után 
hódoló táviratot intéztek a királyhoz, 
végül a Ilymuszt énekelték el és a 
közönség az orgona hangjai mellett 
oszlott szét a díszteremből.

A kolozsvári színház igazgatója.
Kolozsvár, augusztus 18. A ko­

lozsvári nemzeti színház igazgatójává 
Bölöny József intendáns Janovics Je­
nőt nevezte ki.

Két anarkista letartóztatása.
Biikac, augusztus 17. A királyi 

család innen Gijonba utazik. Gijonban 
a rendőrség letartóztatott két embert, 
a kikről azt hiszik, hogy anarkisták.

A nemzetközi csapatok bevonulása 
Pekingbe-

London, augusztus 18. Újabb tu­
dósítások szerint az európai csapatok­
nak Pekingbe való bevonulása nem 
ment oly simán, mint eleinte Írták. A 
bevonulást heves harez előzte meg, 
melyben mindkét fél súlyos vesztesó- 
gekot szenvedett. Az anyacsászárné 
és a császár már egy hét előtt elme­
nekültek 1 ekingből, magukkal vivőn 
összes kincseiket.

VEGYES.
Az. oltás uj módja. A fiatal hölgyek 

nem szeretik, nogy az oltás helye a karju­
kon meglátszik ós ez okból h másodszori 
beoltásnak sok cselben ellenállának. New- I 
Yorkbyn néhány év előtt a leányiskolákban j 
az oltást a leányok lábain kellett elvégezni, ! 
mert a karjukat a felsőbb hölgyek az oltó ! 
lancettának kiszolgáltatni nem akarták. Egy 
orvos szakszerűen vizsgálta meg, hogy a i 
test melyik részén lehetne az oltást leg- 
ezelszerübben végezni és arra a végered­

ményre jutott, hogy erre az ember talpa 
a legalkalmasabb. No már az igaz, hogy ott 
az oltás helye nem látszik meg, de akit a 
talpán oltanak be, az kót-három hétig 
ágyban fekhet. De hát nagy a szépség 
hatalma és bizonyára a fiatal leányok leg­
nagyobb része kész lesz alávetni magát e 
tortúrának, csakhogy a karjaik szépsége 
érintetlenül maradjon.

Drága bor. Egy bordói nagykeveskedő- 
ház nemrég három hordó 1875. évi nagyon 
finom Chateau Haut-Brion bort 1000 frank­
jával adóit el. Minthogy a hordók öt lite­
resek voltak, ennek a bornak literje 200 
frankba került. De ez is volt az utolsó 
készlet ebből a drága borfajtából, melyet 
Galiszio herczeg vendégei a világkiállítás 
borászati osztályán adott banketten egy 
csöppig megittak.

Szegedi mondás. Szegeden a titkos 
1 endőrök arra is felügyelnek, bogy a kutyák 
mint viselik magukat az utczán. És ha 
egyik-másik illetlenkedik, hamarosan meg­
teszik a följelentést a gazdája ellen. Ilyen 
kutyahistória miatt került egy szegedi atyafi 
a rendőrség elé, ahol a faggatás után igy 
kiáltott föl:

Csak nem tarthatok a kutyám 
mellett — guvernántot.

Rabló czigányok.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablómerényletet köve 
tett el egy czigány karaván Ó-Telek, 
torontálmegyei községben. Tegnap­
előtt este, mint levelezőnk irja, két 
ponyvás szekér állott meg Rtdiák 
György háza előtt, melynek háta 
mögött nagy gyümölcsös kert terült 
el. A kocsiról néhány czigány ugrott 
le. Fegyver, bunkó ós több efóle 
gyilkos szerszám volt a kezükben. 
Mialatt a férfi czigány nép bement 
Reliák lakájába, addig az asszonyok 
a gyümölcsös kertbe hatoltak be és 
gyümölcsöt szedtek.

A czigányok, akik a lakásba 
mentek, a halálra rémült Reiiákot 
megfenyegették, hogy hallgasson, mert 
különben lelövik. Azután megkötöz­
ték a gazdát, a feleségét és két gyer­
mekét pedig az egyik fegyveres czi­
gány őrizetére bizva, a többiek 
lementek a pinezóbe. Innen egy hordó 
bort, a kamarából pedig többféle 
élelmi czikket hoztak ki s azt kocsira 
rakták. Amint ezzel elkészültek, a 
szoba kifosztásához akartak látni, 
de véletlenül benyitott a házba Tóth 
Gáspár, Reliák jó barátja. Az őrtálló 
czigány, amint Tóthot meglátta, rá­
sütötte a fegyvert.

A szerencsétlen ember mellen 
találva összeesett. Erre a czigányok 
reliáköt agyba főbe verték ós szeke­
rükre kapva elmenekültek. A csend- 
őrség, mely az esetről nyomban érte­
sült, még aznap elfogta a gyilkos 
cigányokat, a Löle, Túró és Bogdán 
czigány famíliák több kóbor tagja

ÍSOO augusztus 18

személyében, akik már régóta veszé­
lyeztették a környékbeli lakók va­
gyon és óletbiztosságát. Az elfogott 
czigányokat a csendőrség átszolgál­
tatta a fenyitő bíróságnak.

TVTi ez CP

vél szrncs.
Lapunkban legutóbb közölt talányt ho- 

lyesen fejtették meg: Bárdics Elek, Nagy 
Jenő, Edler Gyula, Boricz Anna, Szonszky 
Matild, Tessel Emil, Zind Oszkár. Nyertes: 
Szonszky Matild.

A közönség köréből.
Ezen rovatban közérdekű felszólalásoknak 
díjtalanul adunk tért. A beküldött közlemé­
nyekért azonban a felelősség mindenesetben a 

beküldőt terheli.

Kisértetjárás a vénkertben.
A „Vénkert“ nek minden évben meg­

van a maga senzatiója: a kisórtetjárás.
Tavaly közölték is a lapok.
Az idén tegnap este jelentkeztek elő­

ször a kisértetek.
Lágyfejü úri emberkék, fehér lepedők , 

különféle szinü ágyteritőkbe öltözötten s 
fejükön fantasztikus kalapokkal — tegnap 
este 10 órakor egy — jobbára úri nőkből 
átló társaságot .(ijesztettek holtra a kert 
közepén.

Szerencséjére a megrémült társaság- 
nek: a táróiból erős férfi hangok hallat­
szottak mire a kísértetek egy keresztutnál 
eltűntek.

Mint a megijesztett nőknek egyik 
ismerők s vónkerti lakos felszállitom a 
lágyfejü vitézeket s azok hozzátartozóit, 
hogy szellemes (!) kísérletezéseikkel hagy­
janak fel, mert legközelebb megleczkóztet- 
jük a kísérteteket, ott a hol nem fészkel 
az — agy.

S aztán majd a kedves szülők is ör­
vendezhetnek, ha kedves csemetéik neve 
nyilvánosságra kerül.

Egy vénkerti lakos.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Tojásfehérjével való Menés- A
lábak bekenóse tojásfehérjével a lábak 
égését hosszú menetelések után meg­
akadályozza ós nyomásból származó 
sebeknél a meneteléi képességet is­
mét helyrehozza.

Gipszfigurák tisztítása. Gipsz­
figurákat a rájuk tapadt szennytől 
igen egyszerű módon úgy lehet meg­
tisztítani. hogy a figurát, jó vaetagon 
bemázolják keményitőesirizzel, olyan­
nal, amilyent a könyvkötők szoktak 
használni. A csirizzel bekent gipsz- 
figurát azutan valami meleg helyre 
teszik felre. A melegtől a csirizróteg
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kiszárad s lassan lepattogzik, magá­
val vívón a figuráról leoldott minden 
szennyet és piszkot.

MULATTATÓ.
Hasonlat.

— Látja, Adolár ur, a házasság olyan, 
mint a hideg viz; az ember fél, amig belé 
nem ugrott; de ha egyezer benne van, 
egészen türhetőoek tapasztalja.

— Csakhogy a vizből, ha lehűlt, ki 
is mehet az ember.

Jó tanács.
— Fiam, ha házasodni akarsz, végy el 

olyan leányt, a ki oly szép, hogy elvennéd, 
ha krajezárja sem lenne és a ki oly gazdag, 
hogy elvennéd, ha oly rút lenne is, mint az 
éjszaka.

A törzsasztalnál.
— Látja, szomszéd ur, a legbölcsebb 

embereknek rossz feleségük volt. Például 
Szókratész, Gutenberg, Luther...

— Hej, de bölcs ember lehetek ón is!

Sikerült ellenérv. I
Feleség: Még az ökör is abba hagyja | 

az ivást, ha eleget ivott már. No gyere j 
hát haza.

Férj : Mit,. .. hogy ón ökör volnék ? | 
Kellner, hozzon még egy liter bort !

— Gyermekem! - 
megnyugtatóan a jó anya

szólt szeli 
azt állíthatta,'

- --—uc M iiju. mi jenne a 
vUngboJ, ha minden vádnak első pillanatra 
hatelt adnánk.
a ~ Bizonyság jó anyám, hogy ami 
Andorral itt történt, arról mindent tud.

~ Hát akkor is? Még ez sem elég 
ok a ketségbeesésre, nem ok arra, hogy így 
gyötörd a szivedet. Az ón emberismeretem 
soha sem c.alt, Itimay Audort pedig nemes 
ternunak ismertem fel, akiről ilyen lovagi- 
atlauságot nem tételezek fel!

Milyen jó vagy te anyám, meg­
akarsz engem nyugtatni.

Az igazságot keresem. Beszólni 
akarok azzal ez ifjúval. Maradj nyugodtan 
gyermekem. Hamarosan visszatérek.

Irénnek végtelenül jól estek az édes 
anya vigasztaló szavai. Nyugodtabbnek érezte 
magat s jobb remóriynyel várta visszaérke­
zését. De hát hogy is ne. Hiszen minden 
boldogsága az az édes rudat volt, hogy 
hűséges, igaz szerelem ébredt Itimay Andor­
ban is, mint ő benne. Nehéz volna ettől a 
tudattól megválnia neki, aki oly hiven meg­
szerette e találkozásuk óta minden gondo­
latat neki szentelte.

(Folyt, köv.)

Alapittatott 1886-ban

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Bárfai Elemér öröme határtalan volt. 
Annál nagyobb keserűség szakadt a 

■?om szép tündérének, Bábolnay Irénnek a 
szivére. Alig birta a könnyeit visszatartani. 
Sietve hagyta magára az ifjút, a ki néhány 
szavával a szivét dúlta fel, reményét, boldog 
hitet, titkon melengetett szerelmét rombolta 
össze.

Lehető gyorsan, egyenesen a reá vára­
kozó jó édes anyjához sietett.

— ^°8’ gyermekem, már visszatértél ? 
I udsz mindent? — kérdezte elébe siető 
édesanyja.

Irén kitárta karjait, majd átölelte édes 
anyját, keblére hajtotta fejet és fájdalmas 
zokogásban tört ki.
• ~ Az ég szerelmére gyermekem, mi
jolt, mi busitott el ennyire, miért zokogsz, 
p ft ki még igy goba som sírtál.. .? Beszélj 

, drága gyermekem, édes szivem, boldog- 
sagom, mindenem nekem. Mit mondott az 
ifjú. ..?

~ Anyám, édes kis anyám, összetörte 
o az en szivemet.

— Mit beszélsz ?
,. „ ludod-é ki lett árulója titkunknak,

1 fedezte fel remetelakuukat, ki rombolta 
o_ örömünket s ki semmisítette meg tizenkét 

0 1 reményünket a boldogabb jövőért?
— Ki tette azt?

v. Akiben te is, én is olyan erősön 
atgbntunk, a ki iránt szivemben a leg-

Amlor ro,IOIll8zenv ébredt fel: Iiimay 

Ki mondja azt?
remeiőÜi i a? az “M Q ki ma IéPte átremetelakunk küszöbét.
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1 Katz Herman férfi és gyermek ruha rakf ára. |

Értxe(sités-

Van szerencsém a t. vevő
közönség becses tudtára adói,

fl h°gy a „Bika szálloda“ alatt W
'S levő Katz Hermann féle férfi
tf és fin ruha áruházamat telje- i

sen feloszlattam, s a meg ma- p
tD radt árukat a teN
N

# Dréher-sörcsarnok #
te*

W9te
_ mellet levő üzletemben : &
<LvSmé Feltűnő olcsó árakon (6

5*

árusítom el.
Teljes tisztelettel

IBEa/tz; Hermann.

1 Kérem a ezégre ügyelni! j

Föl ki József utóda

Meuhauser Károly
te*
Ota

M. Ä. W. pályaórás,' p-
Debreezen, Piacz-u. 81. sz. Polgári Taka- G-í.o

rék- és Segélyszövetkezet mellett. <<

Ajánlja 34 óv óta fennálló üzletét,
te*
P?

ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, E"
inga, fali és ébresztő órák SSv* !

Zsebórák 2 frt 50 krtól feljebb. te Iti !
Inga órák 6 frttól te*
Ébresztő órák 2 frttól öl
Vasúti szolgálati óiák 5 fiáért. Cf

te*

Javításokat elvállal gyorsan y jco
és jutányosán.

Készít 1 évi jótállással. O j • 1

A

apittatott 1866-ban

01ANA
kerékpárok
ez évben is

$8ip iilscrísz raktár!
1 isztelettol értesítem a tisztelt czipósz 

urakat, hogy

Piacz-utcza 2-ik szánni házba (a rcf. 
nagytemplom mellett) helyeztem át, azt 
tetemesen megnagyobbítottam és j
kész czipöfelsőrész fraktárral
kibővítettem.

Állandó ralítíirt tartok mindenféle 
íaczatos és páros felsőrészekből, 
azokat megrendelésre raktáromon levő 
anyagból jutányos áron készítem, illetve 
árusítom.
Merték szerint felsőrészeket pon­
tosan, finom kivitelben a leujabb 
divat szerint készítek.

Pontos kiszolgálást Ígérve, kórom a 
tisztelt czipész arak b, pártfogását 

teljes tisztelettel : 
Liener Sámuel, 
czipő felsőrész készítő.

SCHWEITZER TESTVÉREKNÉL
Oebreczen, Piacz-utcza 50. zs. kaphatók.

Pártoljuk a hazai ipart!
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Első debreczeni

f é s ti g y á r
Kaudia-utcza 15. az ám.

Ajánlja a legjobb ökör- és 
bivaly-szaruból készített fésű­
iből dúsan berendezett raktárát 
a n. é. közönség szives megtekintését.

Készít továbbá minden szaruból 
előállítható tárgyakat a legjutá- 
nyosabb árak mellett.

I

Ugyanitt egy a gépke­
zelésben teljesen jártas — 
magyar illetőségi! szakember 
azonnal alkalmazást nyer.

isi

I Elsőrendű hazai szakeröktöl!

t
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A [író hirdetések.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

szó
szó

Gazdatiszt a ki gazdasági intézetet 
végzett, 10 óven keresz­

tül nagyobb birtokokat kezelt önállóan — 
osotlog "/,,-es állást is elfogad. Czim a kia­
dóban.

IjTppputilr egy kisebb fiiszerüzletet vagy 
annak való üres helyiséget 

helyben avagy vidéken. Szives ajánlatot F. 1\ 
jeligo alatt o lap kiadójába kérek.

Lechler legjohnak
lófénymázának egyedüli 
Lajos füszorkereskedőnól.

ösmert Li­
nóleum pad- 

raktára Deutsch

khvpniórpc J6 forgalmú a Tisza-pa- 
l,IV1 C B lota alatt betegség miatt 

azonnal aladó.

Házmester Egy, kisfb *zerijkevos teendővel
háznál 

- - össze­
kötve egy pár — vagy kevés családu egyén 
igon olcsón tisztevséges lakást kap szeptem­
ber 1-től. Hajó-utcza 20.

Friss serlés hús Tnak valíéshaj naponta
kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.

Két kis leányt vagy két
ti is fi 111 a kiket szülőik a szepességro 

óhajtanak küldeni, teljes ellá­
tásra elfogad Nemesik Mátyás Cölniczbányán.

f(Tó I fthg használt kerékpár olcsón 
Értek 

házmesternél.
Értekezhetni Miklós-utcza 1.

eladó, 
sz. a

1° íl‘H‘7 diszmü hado­
va * ' J gos, Debreczcn. Piaez-u

34. szám. Elvállal mindenféle bádogos munkát, 
valamint villany csengő berendezést és javítást 
jutányos árban, úgyszintén különlegességi bá­
dogos munkákat pontosan kőszit.

Van szerencsém ,az, tr.de.k,5dőhölgy közönség
tudomására hozni, hogy szabászat! tanintéze­
temben uj tanfolyamot nyitottam, felnőttek­
nek, kik varrni, de szabni nem tudnak és 
fiatal leányokat a szabás, varrás, mintarajzo- 
lásra a legrövidebb idő alatt alaposan taní­
tok. Minden tanítvány magának varrhat Tisz­
telettel: DOBRA'Y M. szabászat! tanintézet 
tulajdonosnő. Hnkóezy-utcza 18.

A nagy bazárba ,eg7 clárusitó„ , ,. ... * , leány azonnal
felvétetik. Corsó mellett
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1900 augusztus 19.

MIHAL0VITS féle

Aranyéremmel kitüntetett tökéletes
fagymentes kutszivattyuk 60 koronától kozdvo
díjtalan felállítással,—egyéb építkezési 
vastárgyak házhoz szállítással gyári 
áron kaphatók.

A szüret idényre pedig

minden külföldinél jobb és olcsóbb
színtér, aranyéremmel díjazott, saját 
gyártmányú

Borsajtók és szölözuzók
lesznek raktáron a

Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatossá

Péterfia Hadház-utczai telepén, mely 
mindennemű gazdasági, ipari- és ház­
tartásigépek javítását is legjutányosab- 
ban végzi.

ELADÓ FÁK
800 darab, tölgyfa

különböző hosszúságban és vastagság 
ban továbbá jó minős'-gü

tűzi fák
u. m. hasított tölgy-, nyár és bot 
nyáriak s jó minőségű 200 méter- 

mássá vágott cser 
eladók. Értekezhetni:

III. Honvéd-utcza 62. se.

arma-

A Ha’TOat-Créme a legjobb arozszépitő s kézbőr- 
ápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré- 
teszi az arcz bőrét.

A Harmát-CrÓin9 sem ólmot, »em higanyt nem 
tartalmaz s telje en ártalmatlan hatású.

A Ha- mat-Crémo nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Crémo nem teszi fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Hartnat-Oréme kiváló jó hatású mindennemű 
bőrbajoknál ; pattanások s mites^erolc (bőr- 
atkák) elmulasztására, napégette s s/.é;kifu:ta. 
arczuál, s kéznél.

A Harmat-Cróme teljesen zsirtuian,hab»zuiü, jóilli.tu 
arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Sz ppan, mely a Crémo hatásai fokoz/., 
darabonként 35 kr y

Főraktár a készítő MIHALOV1TS I. gyógy­
szerésznél Debreezenben.

Kői és férfi ruhák

tisztítása,
kifogástalanul csak

JCrabéczy vtnÍGÍ
20 év óta fennálló

Buíiafestő és tisztító mOintózetében
eszközöltetik.

Debreczeoben, Széchenyi-ulcza 42. sz.

w* a legolcsóbban 
kaphatók

a Debreczeni Kőipar "Vállalat
Kőim és Társa sirköraktáráb&n 

BKBREC7.BN, Piacz-utoza 56. szám.
Debreczcn, 1900. Nyomatott a vtiros könyvnyomdájában.


